

## **ОТЗЫВ**

**научного консультанта, доктора экономических наук, профессора Савина Виктора Евгеньевича на диссертационную работу Даутова Ялкуна Умержановича на тему: «Функционирование домашних хозяйств в условиях трансформации экономической системы», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – экономическая теория.**

Современное состояние любого государства непосредственно зависит от домохозяйств, поскольку они оказывают влияние на формирование различных макроэкономических показателей, в том числе спроса, являющегося одним из ключевых факторов экономики страны. Это опосредованно тем, что большая часть доходов домохозяйств идёт на приобретение и потребление различных товаров и услуг, что напрямую связано со спросом. И наоборот, национальная экономика, развиваясь, постоянно влияет на принимаемые домохозяйствами решения. Следовательно, систематическое исследование социально-экономического положения домохозяйств крайне важно и для них самих, и для государства. Домохозяйства являются как потребителями, так и производителями, материальных благ и услуг. Другими словами, домохозяйства формируют и предложение, и спрос на рынке товаров и услуг, а также являются главными субъектами воспроизводства человеческого капитала. Кроме того, домохозяйства являются владельцами таких факторов производства, как труд, предпринимательские способности, земля и капитал. И многое в обществе зависит от того, насколько полно и эффективно используют домохозяйства накопленные ресурсы. Поэтому теоретико-экономические исследования по выявлению закономерностей развития, их экономического интереса, динамики развития в современных условиях являются особо важными и своевременными.

Домохозяйства играют первостепенную роль на всех известных стадиях воспроизводственного процесса, то есть, в сфере производства

товаров, их обмена, сбыта и потребления. Поэтому всестороннее, комплексное и качественное исследование экономического поведения домохозяйств, их экономических отношений и интересов, проведённое среди как можно большего количества домохозяйств разных типов и размеров, в разных регионах страны, в городских населённых пунктах и сельской местности, должно быть одним из приоритетных задач и государственных органов, и исследователей разных направлений, так как рост благосостояния каждого отдельного домохозяйства укрепляет всю систему государства, является своевременным и приоритетным.

Представленная диссертация состоит из пяти глав в которых с теоретико-методологических позиций рассмотрена эволюция представлений о объекте исследования, приведены классификационные признаки, структура и функции, а также рассмотрены экономические интересы домашних хозяйств. На основе комплексного теоретико-методологического анализа социально-экономического положения домашних хозяйств в условиях становления и развития рыночной системы хозяйствования в Кыргызстане, предложены новые механизмы стимулирования рыночных основ развития и предпринимательской деятельности домохозяйств. Выявлены проблемы и перспективы улучшения уровня и качества жизни домашних хозяйств с учетом особенностей экономического развития Кыргызской Республики.

Автор диссертационной работы дает обобщенную оценку в совершенствовании государственных механизмов стимулирования рыночных основ развития домашних хозяйств в Кыргызской Республике, в обосновании приоритетных направлений повышения уровня жизни домашних хозяйств, в разработке мероприятий по увеличению ресурсного потенциала домашних хозяйств и снижению бедности, и повышению уровня жизни. Изменения в экономической системе могут повлиять на социальную поддержку, доступ к образованию и здравоохранению, что также влияет на функционирование домашних хозяйств. Исследования в

этой области могут пролить свет на адаптацию домашних хозяйств к экономическим изменениям, помочь в разработке политики по поддержке домашних хозяйств и обеспечению их устойчивого развития в периоды трансформации экономики.

Таким образом, представленная диссертация выполнена на актуальную тему, является законченной, самостоятельной научно-исследовательской работой, содержащей новые, конкретные решения направленные для улучшения функционирования домашних хозяйств в условиях трансформации экономической системы с применением общенаучных и экономико-статистических методов.

В целом, диссертационная работа Даутова Я.У. на тему: «Функционирование домашних хозяйств в условиях трансформации экономической системы» представляет собой завершенное, оригинальное и самостоятельное научное исследование, отвечающее требованиям НАК ПКР, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – «экономическая теория».

**Научный консультант:**

д.э.н., профессор БГУ им. К. Карасаева



Б.Е. Савин

19.04.2024 г.

КОЛУН ТАСТЫҚТАЙЫН  
ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ  
КАДРЛАР БӨЛÜМУНУН БАШЧЫСЫ  
ЗАВЕДУЮЩИЙ ОТДЕЛА КАДРОВ  
«19» 04 2024 ж.